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A incetat din viaţă la Quj (în vîrstă de 
57 de ani) valorosul actor, regizor şi peda-
gog DeUy Ferenc, artist emerit, fost actor 
al Teatrului Secuiesc de Stat din Tg. 
Mures, prim-regizor al Teatrului Maghiar 
de Stat din Quj şi profesor al Institutului 
de artă teatrală „Szentgyòrgyi Istvan" din 
Tg. Mures. 

Delly Ferenc şi-<a început cariera artistica 
la Budapesta, unde, ìn perioada de după 
primul război mondial, a jucat ìn operete 
şi comedii muzicale. 

După eliberarea patriei noastre şi-a în
ceput activitatea ìn tara noastră, mai ìn-
tìi ca actor in trupele teatrale magliiare 
(formate ocazional şi care au jucat in di
verse oraşe de provincie : la Oui, Oradea, 
Timişoara, Arad, Tg. Mures etc). Aceste 
trupe, cu repertoriul lor alcătuit în bună 
măsură din piese progresiste (interzise in 
timpul fascismului), se bucurau de spriji-
nul partidului şi al maselor de spedatoli. 

Dintr-o asemenea echipă entuziastă s-a 
format mai tìrziu colectivul valoros al 
Teatrului Secuiesc de Stat din Tg. Mures, 
al canti membru a devenit şi actorul Delly. 
In acesţ teatru, el şi-a dezvoltat persona-
litatea artistica şi aici a ìnregistrat el 

-cele mai frumoase succese în cariera sa 
actoricească. Atìt in piesele istorice ma-
ghiare, cît şi in operele nemuritoare ale 
clasicilor ruşi şi sovietici, de asemenea şi 
ìn piesele noii dramaturgii, el s-a făcut 
remarcat prin adevăratul suflu artistic cu 
care a ìntruchipat personajele, ca şi prin 
dinamismul său exceptional. Delly Ferenc 
a făcut parte dintre acei actori care, chiar 
de la ìnceputul oarierei sale la noi in ţară, 
prin studii aprofundate, şi-au însuşit învă-
ţămintele artei realist-socialiste, mărturie 
stînd o galerie de roluri : Egor din Egor 
Buïîciov şi alţii, Tatăl din Midi burghezi, 
Baronul din Azilul de noapte, Doctorul 
Dona din Pescăruşul, ca şi rolurile din Che-
stiunea rusă de Simonov, Viteji şi eroi de 
Gergely Sandor, Chef boieresc de Moricz 
Zsigmond şi mai ales din piesa isterica 
a clasicului maghiar Katona Jozsef, Bank 
ban, in care Delly deţinea rolul titular. 

Suferind de o boală incurabilă, artistul 
Delly a trebuit să renunţe de a mai apă-

rea pe scenă oa actor, dar dragostea lui 
pentru scena 1-a îndemnat să se perfec-
ţioneze în regie, devenind prim-regizorul 
Teatrului Maghiar de Stat din Cluj. Ca 
profesor al Institutului de artă teatrale din 
Tg. Mureş, el a crescut cu dragoste şi 
multa pricepere cadre ale nodi generaţii de 
actori şi regizori. 

Atìt ca ont, cît şi ca artist, regizor şi 
profesor, Delly Ferenc a fost ìntotdea-
una un exemplu pentru toţi cei care 1-au 
cunoscut. 

Pinter Lajos 

ESTRADA DE BUNĂ CANTATE 

Pe lîngă repertoriul său obişnuit de 
drama şi comédie, Teatrul Evreiesc de 
Stat din Buoureşti ne-a obişnuit in ultimii 
ani cu spectacole de estrada de bună 
calitate, care s-au bucurat de o calda 
apreciere din partea publicului şi a presei 
de specialitate. Pe aceeaşi Hnie meritorie 
se situează şi spectacolul O revistă cu 
Ahaşveroş de Israel Bercovici, colabora-
tord : H. Nicolaide, H. Negrin şi M. Bălan. 
Mai mult decìt atìt, chiar, am putea 
spune că — faţă de cele precedente — 
acest spectacol a cîştigat în combativitate, 
textul de o frumoasă ţinută literară izbu-
tind să-1 amuze şi, în acelaşi timo, să-1 
instruiască şi să-I mobilizeze pentru obiec-
tivele epocii m care trăieşte, pe specta-
torul-cetăţean. 

Autorii, pornind de la pretextul unei 
vechi legende populare evreieşti a Puri-
mului, aduc în scenă, alături de perso-
najele legendei : Ahaşveroş, Aman, Vai-
zuziu etc., pe corespondenţii lor din zilele 
noastre : regele nătîng, politicianul ticălos 
ori prostul îngîmfat. Totodată, laolaltă cu 
oamenii din popor ai legendei, ne sînt 
înfăţişaţi oamenii simpli ai zilelor noastre, 
eliberati de asuprirea socială şi naţională, 
care-şi cântă bucuria de a trai liberi si 
demni într-o ţară libera. 0 bună parte 
din textele spectaoolului ilustrează reali-
zările şi viaţa fericită a oamenilor mun-
oii din patria ^oastră. De exemplu in 
tablourile „Cìntece vechi ìn cartiere noi", 
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